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湖北成人教育2018年成人高考高起本历史地理
[bookmark: _GoBack]辅导及答案（3）
一、选择题（共80分）本大题共40小题，每小题2分，共80分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是正确的。 
1、商朝的最后一个国王是 
A．桀
B．汤　
C．纣　
D．厉王 
2. 中国古代科举制度始于 
A．西汉　
B．隋朝　
C．北宋　
D．明朝 
3. 《天工开物》的作者是 
A．贾思勰　
B．沈括　
C．徐光启　
D．宋应星 
4. 《资政新篇》的作者是 
A．杨秀清　
B．洪秀全　
C．洪仁　
D．石达开 
5. 近代民族资本家陈启沅创办的企业是 
A．轮船招商局　
B．开平矿务局　
C．天津机器局　
D．继昌隆缫丝厂 
6. 1905年中国同盟会创办的机关报是 
A．《民报》　
B．《中外纪闻》　
C．《苏报》　
D．《时务报》 
7. 在新文化运动中，率先提出民主与科学口号的刊物是 
A．《天津学生联合会报》　
B．《青年杂志》　
C．《每周评论》　
D．《湘江评论》 
8. 中国第一个共产主义小组成立的地点是 
A．北京　
B．广州　
C．上海
D．长沙 
9. 1947年人民解放军开始战略反攻的主攻方向是 
A．陕北　
B．中原　
C．山东　
D．东北 
10. 周恩来首次提出和平共处五项原则是在 
A．1955年万隆会议上　
B．1954年日内瓦会议上　
C．1954年访问印度时　
D．1972年与美国总统会谈时 
11. 新中国发展国民经济第一个五年计划的依据是 
A．过渡时期总路线　
B．1954年中华人民共和国宪法　
C．中共八大决议　
D．社会主义建设总路线 
12. 油画《蒙娜丽莎》的作者是 
A．但丁　
B．达·芬奇　
C．莎士比亚　
D．马丁·路德 
13. 18世纪英国工人哈格里夫斯发明的机器是 
A．珍妮纺纱机　
B．水力纺纱机　
C．飞梭　
D．骡机 
14. 法国大革命期间，雅各宾派专政被颠覆的事件史称 
A．七月革命　
B．热月政变　
C．二月革命　
D．雾月政变 
15. 美国《独立宣言》的主要起草人是 
A．杰斐逊　
B．华盛顿　
C．林肯　
D．罗斯福 
16. 17世纪末18世纪初推行西化改革的俄国沙皇是 
A．亚历山大二世　
B．叶卡捷琳娜二世　
C．彼得一世　
D．尼古拉二世 
17. 第二次世界大战前，最早建立法西斯独裁政权的国家是 
A．德国　
B．日本　
C．西班牙　
D．意大利 
18. 第二次世界大战期间，决定在欧洲开辟第二战场的国际会议是 
A．德黑兰会议　
B．雅尔塔会议　
C．波茨坦会议　
D．开罗会议 
19. 第二次世界大战后，经过斗争彻底摆脱荷兰殖民统治的国家是 
A．越南　
B．印度　
C．缅甸　
D．印度尼西亚 
20. 第二次世界大战后，日本经济高速发展的主要原因不包括 
A．美国的扶植　
B．经济管理体制的改革　
C．积极引进新技术　
D．凭借本国丰富的自然资源 
在太阳系的九大行星中，邻近地球的两个行星是 
A．水星和木星　
B．火星和金星　
C．水星和金星　
D．土星和火星
22. 亚马孙河流域的常年降水类型属于 
A．地形雨　
B．锋面雨　
C．台风雨　
D．对流雨
23. 目前人们广泛饮用的矿泉水主要采自地下水中的 
A．承压水　
B．潜水　
C．泉水　
D．地下径流
24. 欧盟在2002年3月1日正式使用欧元，目前还没使用欧元的欧盟国家是 
A．英国　
B．法国　
C．德国　
D．比利时
25. 日本多火山和地震的主要原因是 
A．岛屿众多　
B．地形崎岖　
C．处在两大板块张裂处　
D．处在两大板块挤压处
26. 陆地水平自然带带状特征明显而且呈南北对称分布的大陆是 
A．亚欧大陆　
B．非洲大陆　
C．美洲大陆　
D．澳大利亚大陆
27. 地球上出现四季更替现象的根本原因是地球 
A．为一椭球体　
B．围绕太阳运转的速度不均匀　
C．绕地轴不停地旋转　
D．绕日运动和黄赤交角的存在
28. 我国在西北、华北和东北营造“三北”防护林的首要目的是 
A．吸除滞尘，净化空气　
B．涵养水源，保持水土　
C．防风固沙，保持水土　
D．调节气候，美化生活
29. 科学技术的发展使能源的 
A．地区分布趋于均衡　
B．可利用种类不断增加　
C．储藏量不断增加　
D．非可再生资源变成可再生资源
30. 根据工业类别的划分，炼铝业属于 
A．市场型工业　
B．原料型工业　
C．耗能型工业　
D．技术型工业
31. 粮食产量和出口量都居世界前列的国家是 
A．印度　
B．中国　
C．美国　
D．俄罗斯
32. 铺设青藏铁路需要克服的主要自然障碍是 
A．空气稀薄　
B．太阳辐射强　
C．多冻土层　
D．气温低，日较差大
33. 下列工业区中，属于“临空型”的是 
A．中国京津唐工业区　
B．美国五大湖区　
C．日本九州工业区　
D．德国鲁尔区
34. 下列现象，可能导致海平面上升的是 
A．森林被大面积砍伐　
B．煤炭、石油和天然气被大量消耗　
C．水资源的大量浪费　
D．物种大量灭绝 35. 纬度地带性分布规律的主要影响因素是 
A．地形　
B．降水　
C．海陆分布　
D．太阳辐射
36. 图中（1）（2）（3）三地的纬度相同，但气候类型不同，主要原因是 
A．气压带和风带位置的差异 
B．人类活动对下垫面影响的差异 
C．太阳辐射强弱的差异 
D．所处海陆位置的差异
37. 下列旅行路线中，既具有观光、文化旅游，又具有沙漠探险旅游内容的是 
A．陇海线－－兰新线－－南疆线 
B．沪杭线－－京沪线－－京哈线 
C．浙赣线－－湘黔线－－贵昆线 
D．陇海线－－宝成线－－成昆线 
下列选项中所列举的现象，都属于天气现象的是 
A．高温、酷暑　
B．高压、北风 
C．台风、小雨　
D．寒潮、季风
读图，回答39－40题 
中山站位于和平站的 
A．东北方向　
B．西北方向 
C．西南方向　
D．东南方向
40. 中山站距和平站实地直线距离约为 
A．1300千米　
B．500千米　
C．350千米　
D．850千米  
第II卷（非选择题共70分）
　　二. 非选择题（本大题共7小题，满分70分） 　　41. 列举宋元时期中国在科学技术方面的重大成就。（10分） 
　　42. 简述《中国人民政治协商会议共同纲领》的主要内容。（6分） 
　　43. 简述二战结束后不久美国在欧洲推行冷战政策的目的及其主要表现。（8分） 
　　44. 阅读以下材料： 
　　当初次之失败也，举国舆论莫不目予辈为乱臣贼子、大逆不道，诅咒谩骂之声不绝于耳……惟庚子失败之后，则鲜闻一般人之恶声相加，而有识之士且多为吾人扼腕叹息，恨其息事之不成矣。前后相较，差若天渊。吾人睹此情形……知国人之迷梦已有惭醒之兆。加以……议和之赔款（本息折合）九万万两而后，则清廷之威信已扫地无余，而人民之生计从此日蹙。国势危急，岌岌不可终日。
——摘自孙中山《建国方略》
注：“初次之失败”和“庚子失败”分别指1895年广州起义和1900年惠州起义。 
　　回答： 
　　（1）根据所学知识判断，文中提到的两次起义是由下列哪一个组织领导的？请将答案前的字母写在题后括号内。（2分） 
　　A. 华兴会　　B. 兴中会　　C. 同盟会（） 
　　（2）“议和之赔款九万万两”出自哪个不平等条约？该条约是在哪次战争之后签订的？（4分） 
　　（3）“庚子失败”前后，舆论对革命派的态度发生了什么变化？原因何在？（5分） 
　　45. 分析A、B、C三地的气温降水柱状图，回答下列问题：（12分） 
　　（1）A地是世界上生物多样性最丰富的地区之一，该地气候类型是___________气候，我国的________、_________等地区与该地的气候相似。（4分） 
　　（2）B地盛产油橄榄，该地气候类型是________气候，该种气候类型主要分布在________________________。（4分） 
　　（3）C地属于___________气候，其主要特点是__________、________。（4分） 
　　46. 读图，回答下列问题：（11分） 
　　（1）20世纪50年代以来，大气中CO2浓度变化的显著特征是___________，形成这种特点的主要原因是_____________，造成的主要环境问题是________________。（6分） 
　　（2）从工厂中排出的SO2、NO2进入大气，容易造成的污染现象是__________，这种污染现象主要发生在大气层中的__________层中。从上图看，世界上发生这种污染的主要地区有____________、____________等。（5分） 
　　47. 阅读以下资料和我国北方“四位一体”生态农业模式图，回答下列问题。（12分） 
　　目前，我国农业部正在实施“生态家园富民计划”，重点建设以农村户用沼气为纽带的各类生态农业模式。其中“四位一体”模式是我国北方典型的生态农业模式，它将沼气池、猪舍、蔬菜栽培与日光温室有机地组合在一起。 
　　（1）日光温室为沼气池、猪舍、蔬菜创造适宜的________、_________条件；猪的呼吸、沼气燃烧为蔬菜提供___________（气体），蔬菜的光合作用又为猪的生长提供______（气体）；猪和人的粪尿进入沼气池，产生___________（气体），为农户提供__________，还产出_______________，为蔬菜提供______________。（8分） 
　　（2）在我国农村，推广和实施各类生态农业模式的重要意义是：（4分） 
2003年成人高等学校招生全国统一考试历史地理试题（高起点）
参考答案
说明： 
　　1. 试题分选择题和非选择题两类题型，请按答案和评分参考评分。在非选择题中考生的答案与参考答案相近的，可酌情评分，但不得超过本题所分配的分数。 
　　2. 考生答案中，中国地名出现错别字一般不给分；外国地名应以地图出版社出版的世界地图集为依据评分，若出现同音字可酌情给分。 
　　一. 选择题答案：本大题共40小题，每小题2分，满分80分。 1. C2. B3. D4. C5. D 
6. A7. B8. C9. B10. C 
11. A12. B13. A14. B15. A 
16. C17. D18. A19. D20. D 
21. B22. D23. A24. A25. D 
26. B27. D28. C29. B30. C 
31. C32. C33. C34. B35. D 
36. D37. A38. C39. C40. D 
　　二. 非选择题：本大题共7题，共70分。 41. 答案要点： 
毕升发明活字印刷术（2分），罗盘针用于航海（2分），军事上广泛使用火药，火器制造技术提高（2分），沈括写成《梦溪笔谈》（2分），郭守敬编成《授时历》（2分）。 
42. 答案要点： 
（1）新中国的国家名称为中华人民共和国（2分）； 
（2）国家的性质是工人阶级领导的以工农联盟为基础的人民民主专政的国家（2分）； 
（3）规定了新中国的政治、经济、军事、文化等各方面的基本政策（2分）。 
43. 答案要点： 
（1）目的：企图“遏制共产主义”，稳定资本主义。（2分） 
（2）表现：实施杜鲁门主义（2分），推行马歇尔计划（2分），组织北大西洋公约组织（2分）。 
44. 答案要点： 
（1）B（2分） 
（2）《辛丑条约》；八国联军侵华战争。（4分） 
（3）态度：从反对转向同情和支持。 
原因：民众逐渐觉醒，清政府威信扫地，人民负担加重，民族危机加深。（5分） 
45. 本题12分 
（1）热带雨林气候（2分），海南岛、西双版纳或台湾南部等（2分）（答对两个地区即可） 
（2）酸雨（2分），对流（1分），北美东北部、欧洲西北部或亚洲东部（2分）（答对两个地区即可） 
47. 本题12分 
（1）温度湿度二氧化碳氧气沼气（或甲烷）燃料（能源）沼肥（沼渣、沼液）有机肥料（各1分，答得合理，酌情评分） 
（2）建立良性生态系统（或形成生态良性循环），达到农业生产过程清洁化和农产品无害化；增加农民收入、改善农民生活条件、提高生活质量（4分）（答得合理，酌情评分）。 说明：题中图片暂无。
全国成人高考2016年高起点《历史地理》模拟试题、资料，考生可以登录 湖北成人教育/湖北成考网：http://www.hbcrjy.cn/ 免费下载。
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